
平成２２年度 鎌ケ谷市環境美化対策推進協議会 第２回会議 会議録 

 

１．開催日時：平成２２年６月２２日（火）１０：００～１１：００ 

 

２．会  場：総合福祉保健センター ４階 研修室 

 

３．出 席 者：①委員 １４名   

髙橋会長、菅野副会長、石田副会長、石川委員、古瀬委員、 

片平委員、藤井委員、遠藤委員、藤田委員、川崎委員、 

渡部委員、豊田委員、奥野委員、河合委員 

       ②事務局 ３名  

松澤クリーン推進課長、吉松、里見 

 

４．会議 

  議事録署名人の選出：名簿順により藤井委員、石田委員を選出 

  会長を議長として議事進行 

 

 （１）新鎌ケ谷駅周辺路上喫煙及びポイ捨て防止推進地区について 

   事務局より推進地区説明。以下概要。 

   ・成田スカイアクセス開通日７/１７日に合わせて推進地区に指定。 

   ・昨年度協議会の議論を受けて灰皿は設置せず、区域内全面禁煙である。 

   ・看板３基、路面表示１０箇所設置予定。 

   ・６/１日に告示をし、６/１７日より指導員を２名配置し、パンフレット配布 

  委員 ：罰則がなくてどれだけルールを守れるのか疑問である。 

  事務局：推進地区指定の根拠条例はマナーに訴えるものであり、罰則は考えて

いない。週に１度水曜日に、新鎌ケ谷駅周辺に捨てられたごみの検証

を行っている。推進地区指定後の経過をみて、その結果に基づいて考

えてみるべきではと考えている。 

  →異議なく承認される。 

 

 （２）ごみの散乱のない快適なまちづくりキャンペーンについて 

  事務局より、新鎌ケ谷・東武鎌ケ谷駅前でのキャンペーンについて説明。 

  日程、参加者については次第に掲載のとおり(案)を提示。 

  委員 ：配布場所について、前回駅員にやらないでくれと注意されたが、確認

願いたい。 

  事務局：了承。 

→異議なく承認される。 

なお、石田委員については、第２回目の参加に変更。 

 

 



（３）秋の環境美化運動について 

 事務局より、秋の環境美化運動について説明。以下概要。 

 ・｢まるごみ 10(ワンラブ)｣という一斉ごみ拾いを行う活動が千葉県全土であり、

それに賛同して秋の環境美化運動を開催したいものである。 

 ・日時は平成２２年９月２０日(月)。なお、千葉県全土では９月１８日(土)。 

 ・内容は、東武鎌ケ谷駅から日本ハム球場までのごみを拾い、そのごみが、当

日、日本ハム球場で行われる観戦チケットと交換になり、試合観戦を楽しん

でもらうものである。(観戦試合があるのが２０日になる。) 

 ・詳細についてはこれから協議であるが、環境美化対策推進協議会に報告する

ものである。 

委員 ：当該運動は、ゆくゆくは５月の環境美化運動のような大きなものにして

いくのか。 

事務局：当日は通常のごみ収集業務もあり、５月の環境美化運動のような大規模

なボランティア協力は難しいこともあり、そのような考えはなく、委員

の皆様の出席も考えてはいないところである。 

委員 ：主催がクリーン推進課であれば、協議会に対しては報告のみでよいので

はないか。 

→満場一致にて報告のみの対応とする。 

※以下の参考意見を各委員より頂く。 

・前年の日ハムのごみ拾いに参加した。細い裏道も通ったので、缶等かなり落ち

ていたため、効果的なごみ拾いであった。１５０人くらい集まり、４班に分か

れて各ルートの先導者のもと、東武鎌ケ谷駅から日本ハム球場を目指した。 

 危ないルートという印象はなかった。 

・各団体には日本ハムとは別に知事から１８日の要請が来ている。重なってしま

わないか。 

・球場で現地解散なら、帰りの手段はどうか。 

・周知の手段や、雨天等の対応はどのようにするのか。 

 

（４）リサイクルフェアについて 

事務局より、１０月２３日（土）・２４（日）の２日間市民体育館で開催され 

る産業フェステバル会場の一角を借りて開催することを説明。 

委員の皆様の出席については、次回協議会にて決めたい旨説明。 

委員 ：今年の物品は変わりあるか。 

事務局：今年も去年同様、かさ及び粗大ごみとして排出されたものの中から有用

そうなものを許可をとっての販売、の２点考えている。 

委員 ：リユース食器は前回は PR が足りなかったと思われるが今年はどうする

のか。 

事務局：今年については見合わせまして、また来年度以降考えて参りたい。 

委員 ：前年度、午後担当であったが午前中にかさが売り切れており、手が空い

てしまった。人手が丌要になった際には連絡をほしい。 



事務局：了承。 

→異議なく承認される。 

 

 （５）鎌ケ谷市廃棄物減量等推進審議会委員の選出について 

  事務局：鎌ケ谷市廃棄物減量等推進審議会委員につきましては、環境美化対策

推進協議会より推薦しておりまして、鎌ケ谷市子ども会育成会連絡協

議会の山口様が務めてたところですので、本年度も当協議会より新た

に委員の推薦をお願いします。 

    なお、男女共同参画のためできれば女性の委員を求められていること

を併せて申し上げます。 

  委員  ：同じくこども育成会連絡協議会の遠藤さんはどうか。 

  一同  ：異議なし。 

  遠藤委員：承諾。 

 

 

６．報告 

 （１）環境美化運動結果について 

  事務局より、謝意及び報告。 

質疑無く終了。 

 

 

その他特になく閉会 

 

会議録署名人の署名 

 

  以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するために次に署名する。 

 

平成２２年 ７月 １日 

氏名 藤井 照恵      

 

氏名 石田 慶裕      

 


